Blog | English

搜索

首页 学院概况 教育团队 人才培养 科学研究 对外交流 党委工作 学生事务 团学风采 校友工作 资源中心

☆ 当前位置: 财金学院 » 科学研究 » 黄达-蒙代尔专题 »

□ 【黄达—蒙代尔讲座】John Whalley教授谈中国与G20关系

时间:2010-10-19 来源:财金学子杂志社 作者:文/邢进 图/刘腾 陈晗 点击:



10月18日晚19:00,来自加拿大西安大略大学的经济学教授John Whalley 先生在明德主楼830黄达—蒙代尔讲堂,以"中国与G20"为主题发表了精彩演讲。财政金融政策研究中心副主任、金融与证券研究所副所长瞿强教授,应用金融系张顺明教授以及财政系岳希明教授出席了本次讲座。瞿强教授担任本次讲座的主持。

■ 科学研究● 科研动态

- 科研管理
- 规章制度
- 黄达-蒙代尔专题
- 双周研讨会
- 财金每周论坛



John Whalley教授为了让同学们能够更深刻地理解中国与G20的关系,从G20的起源和发展入手,细致讲解了G20是如何从G7、G8发展演变而来的,使听众们对G20的历史沿革以及它在国际经济结构中的重要地位有了基本的认识。此后,John Whalley教授重点介绍了匹兹堡会议、多伦多会议、哥本哈根会议以及它们所起到的重要历史作用,并对即将召开的首尔峰会提出了展望。

John Whalley教授指出,G20是为应对金融危机带给全球的冲击而诞生的,在全球经济发展及国际事务处理上作用显著,扭转金融危机以及促进整个世界经济的发展需要全球发达国家和发展中国家的共同努力。世界银行、国际货币基金组织以及世界贸易组织需要在经济全球化背景下更加有效地发挥作用。

随后,John Whalley教授从印度、巴西与中国贸易关系为例侧面分析了中国在G20中的地位和影响。印度、巴西都是有着强劲经济发展势头的发展中国家,其中巴西就曾经因为发达国家的贸易市场争端而视中国为对手,但是在中巴贸易的进一步发展中双方互惠互利,形成了融洽的贸易伙伴关系。John Whalley教授提出,现在几乎任何一个国际重要经济决策都离不开中国的支持与参与。

在演讲的后半部分,John Whalley教授着重讨论了中国的人民币汇率政策。他用精密的数学模型分析得出结论:为了世界经济的进一步发展,人民币不应较快升值。John Whalley教授希望作为中国财政货币政策智囊重镇的中国人民大学财政金融学院能为政府坚定当前正确政策尽出自己的一份力量。

在现场互动环节中,John Whalley教授与参加讲座的师生们亲切交流。同学们的问题主要集中在中国目前的国际经济形势以及中国如何在G20中发挥更大的作用,同学们关心国家经济发展的热情使会场气氛非常热烈。

最后,张顺明教授对本场讲座进行了总结,他对John Whalley教授的来访再次表示感谢,对其显著的学术成就表示赞扬和钦佩。John Whalley教授的精彩演讲为同学们开拓了视野,让广大学子们更深切地感受到中国力量的崛起。

上一篇: 李林军: 我国税收征管改革、创新的探讨

下一篇: 【黄达—蒙代尔讲座】本间正明先生解读全球金融危机下的财政金融政策